

# ZORINOL

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 967

VINERI

17 SEPTEMBRIE 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe : 9—13

## REGIA AUTONOMĂ A HUILEI PETROȘANI

### Noua conducere și strategia imediată (II)



— N-am rezolvat noi toate problemele, dar următoarea ședință (n.m. — era anunțată pentru ieri), sperăm să fie mai aerisită, mai ușoară și mai scurtă și de ce nu, mai eficientă. Am remarcat și o oarecare temere la membrii Consiliului de administrație și mi se pare firesc, când se antrenează responsabilitatea fiecăruia, care este destul de mare în luarea unor decizii. Și asta, având în vedere că sunt mai multe treburi „delicate”, cum le spunem noi. Ca toată lumea. Chiar dacă unii nu sunt salariați Regiei, așteptăm să se afle deznodământul. Vrem ca acest deznodământ să vină la timp și cât mai curând. Să nu

se creadă... Am trimis niște adrese organelor în drept, pentru a urgența derularea proceselor, anchetelor, indiferent de faza în care se află fiecare, ca să terminăm odată cu suspiciunea și tot „folclorul” care circulă în jurul acestor probleme. Repet. Nici pentru noi, nici pentru cel în cauză și nici pentru cei care, pe bună dreptate se întreabă ce se face cu banii ăștia ai țării. Cât privește producția, cu satisfacție remarcăm că există o continuitate în ceea ce privește nivelurile atinse, aproape la toate unitățile. Ea vine ca urmare a tot ceea ce s-a întreprins și a programelor aplicate la toate unitățile și a tot ceea ce s-a făcut în perioada anterioară. Să nu trăiască cineva cu impresia că schimbarea unui consiliu de administrație și a unui director general înseamnă stingerea a tot ceea ce s-a întreprins anterior. Iar dacă e să vorbim de profesionalismul sau de omenia domnului Costinaș, mi se pare pertinentă ideea care ar trebui să stea în fața fiecăruia, care se lansează în comentarii pe această temă, că acest om a făcut atâtea pentru mineritul Văii Jiului încât nu poți acum să-l bla-

— Interviu cu dl. ing. ALEXANDRU BLAJ —  
directorul general al Regiei

mezi, să-l „pui la colț” și să tragi cu gloanțe de cauciuc în el pentru că așa îi place unuia sau altuia. Trebuie să-l luăm pe fiecare, așa cum e, cu binele și greșelile lui.

La fiecare din unități sunt probleme de intrări și de ieșiri de capacități, nu foarte perfect corelate pentru că sistemul funcționează de așa manieră încât perturbațiile nu sunt numai de natură tehnică sau organizatorică, ci și ca urmare a neasigurării la timp, a neprocurării la timp prin diferite căi a celor necesare. Vedeti acum este așa: banii jos, marfa în mașină sau la tren. Incep chiar din 15 preliminarile pentru trimestrul IV, prin aportul conducerilor unităților și al consiliului tehnic al Regiei, la care am cerut — cu caracter de nouitate și ca o necesitate — a timpului anexarea unei schițe de preliminar a producției miniere pentru 1994 care să stea la baza argumentării subvenției

necesare pentru anul viitor. E bine să ne pregătim cât mai din timp, să facem demersurile necesare, cât mai din vreme, pentru că, desigur, vom avea și acte legislative aprobate de Parlament și care ne vor obliga la corecții, la momentul respectiv. Dacă mergem cu gândirea și mai departe și într-o perspectivă mai îndepărtată, reluăm ideea documentației privind strategia pe termen scurt a mineritului Văii Jiului. Nu are nici asta caracter de nouitate, nici ceva senzațional. Dacă la nivelul economiei naționale, guvernul elaborează o astfel de strategie, nu văd nimic nou sau formidabil ca la nivel microeconomic să se elaboreze o astfel de prognoză. Care poate fi actul de bază al viitoarei intervenții a statului în activitatea minieră din Valea Jiului. Cu satisfacție vreau să informez — chiar dacă nu e chiar plăcut pentru noi — avem dezlegarea Ministerului Industriei pentru a începe finanțarea lucră-

rilor de alimentare cu gaz a Văii Jiului, dar din păcate nu există încă elaborată documentația. E o situație neplăcută. De trei ani cerem bani, n-am făcut proiectele, acum avem banii, nu ne putem apuca de lucru.

Împreună cu Consiliul Județean, cu primăriile orașelor din Valea Jiului, cu bunăvoința celor de la institutele de proiectări Deva și Medias sperăm, până la iarnă să putem avansa cu lucrările.

O a doua informație tot cu caracter social se referă la aprobarea ce am obținut-o pentru repararea unor blocuri de locuințe sau pentru continuarea construcțiilor celor oprite în diferite stadii, cu precizarea — și aici din nou va trebui să ne așezăm la masa negocierilor cu RAGCI-ul — că nu va putea Regia să investească bani în niște blocuri care nu-i aparțin. Prima etapă, care este finalizată, este inventarierea acestor spații pentru care urmează ca împreună cu primăriile și RAGCI-urile să negociem prețurile și metodologia trecerii lor în patrimoniul nostru, după care să găsim constructorul, să demarăm lucrările.

Datorită dublării prețului la hârtie, suntem nevoiți să vindem ziarul nostru de sâmbătă, care apare în 8 pagini, la prețul de 50 lei bucata.

Abonamentele rămân neschimbate. Vă mulțumim pentru înțelegere!

### Rapsodii de toamnă

#### la șurubul, na șurubul...

• Dacă ar fi să ne ghidăm după calendar, ar însemna că mai e un pic până la „Ziua Recoltei”. • Cum toamna se numără bobocii (de trandafir!), ajungem la concluzia că am semănat liniște și-a ieșit corupție. • Fiind de genul feminin, s-a dovedit că aceasta (corupția, adică) e virgină. • Normal, din moment ce cunoaștem media de vârstă a Guvernului, Parlamentului și a altor „instituții”. • Corupția e o Fata Morgana. • O vedem toți dar nu o prinde nimeni. • Alergăm după ea ca bezmeticii. • În acest timp șurubul se strânge. • Un exemplu — ca să trimiți un copil la școală, cumperi rechizite și alte cele, de vreo 30 000 lei. • Adică, salariul minim. • Și, un altul — la iarnă întreținerea unui apartament cu 3 camere va costa 30 000 lei. • Tot cât salariul minim. • Se strânge șurubul. • Dl. Văcăroiu zice că fiecare județ va consuma din grâu pe care l-a produs. • Înseamnă că populația județului Hunedoara va mânca oțel și cărbune. • E bine, bine, e foarte bine. • La șurubul, na șurubul I. • Stăm bine însă cu viața politică. • Aici șurubul n-are file. • Minciuna, incompetența și intoleranța sunt deja „înșurubate”. • La politică externă, folosim o cheie de 16—18 (nu de 1918!) și mai slăbim șurubul cu unguri, mâncătorii de români. • Ministrul lor de externe a venit pe la noi. • Ozose! • În Valea Jiului • liniște și pace. • Ne-o fi ajungând și nouă! • Uzina de la Petroșani ne promite că, dacă suntem cuminți, de la 1 octombrie ne dă și apă caldă. • Să ne mai spălăm. • Asta numai dacă RAGCI-urile își plătesc datoriile. • De sute de milioane! • Greu de crezut e-o să ne spălăm, dacă nu strânge cineva șurubul. • Folosiți săpunul Palmolive, noua senzație de catifelare! • În rest, în Valea Jiului e, cum spuneam, liniște. • Gospodarii, locuitorii ei cumpără prune cu basculantele. • În boxe, subsoluri, și uscătorii, miraculoasele fructe sunt pușe la „dospit”. • După care, carierele noastre vor fi inundate de mirosul amețitor de borhot și țuică „doi pe-o cracă”. • Un kilogram de prune se vinde „en-gros” cu 150 lei. • Din unei kilograme de prune ies 2 litri de țuică. • Ei? Atunci să vezi „șurubul, na șurubul...”. • Ce mai e prin Valea Jiului? Se anunță procese „lari” cu fostele „mărimi” de la RAH. • Fiecare cum s-a așternut, acolo va dormi. • Dacă s-a strâns șurubul... • Oricum, Jiul surge pe aceeași mazăre. • Și-l nepăsător la toate cele. • Spre final, două întrebări. • Cum rămâne cu strânsul șurubului, dacă un borcan de murături (de trei kil), costă 1600 lei? • Ce mai punem lângă acutură? • Dacă aveți un răspuns credibil, scrieți-mi!

Al dumneavoastră,  
Mircea BUJORSCU

### GREVA FOAMEI a durat o singură zi

Șansa domnului Bățalan a fost noul director al Regiei autonome a huiilei, dl. ing. Blaj. Își pierduse aproape orice speranță în găsirea unui loc de muncă, făcând cărare, din martie 1992, pe la toate exploatarile miniere, RAH și Liga sindicatelor. Fapt pentru care hotărâse, în disperare de cauză, să apeleze la ultima formă de ași face publică doleanța: greva foamei. Domnul director general Blaj a rezolvat problema cu operativitate. Astfel, dl. Bățalan a primit repartiție pentru angajare la Preparația Petrila. În numele sau și al familiei, mulțumește celor care l-au facilitat angajarea (P.N.)

### Cinstire eroilor

În anul 1941, Batalionul 9 Vânătorilor de munte din Hațeg a participat la luptele pentru eliberarea Bucovinei, Nordului Basarabiei și Transilvaniei. Primul din cei 40 de ostași căzuți atunci a fost sublocotenentul Antoniu Balomiri din Vulcan.

Așa după cum scrie Preotul Teodor Mirescu, Parohul Bisericii „Popa Rusu” din București, cel care a însoțit pe front acest batalion, Antoniu era „o ființă delicată ca o fetiță și cuminte ca un prunc”. Părintele nu s-a despărțit nici astăzi de cei 40 de ostași căzuți, pomenindu-i în rugăciunile și slujbele de la biserică.

După război, strada din Vulcan pe care a locuit sublocotenentul Antoniu Balomiri a capătat numele acestuia. Astăzi, ea se numește „strada Garii”. Sugerăm pe această cale Primăriei din Vulcan să revină la vechea denumire, ca dovadă că generațiile viitoare știu să prețuiască așa cum se cuvine sacrificiul înaintașilor. (Vali LOCOTA)

### Doar o cantină pentru elevi

Singura cantină a elevilor din Petroșani este la Liceul economic. Pe lângă tot ansamblul de pregătiri pentru deschiderea acestui an școlar, în liceul economic sunt griji mari, astfel încât cantina, începută din 1990, să fie funcțională. Cea mai teriversală chestiune, care s-a soluționat, în sfârșit, a fost bransamentul la sistemul de energie electrică, acțiune începută din primăvară. În cantină vor mânca peste 100 elevi ai Liceului economic și încă

vreo 50 din Liceul Industrial și Liceul de Informatică. Așadar, pe lângă destăruarea unui învățământ teoretic și profesional de calitate, atenția se mai îndreaptă, constant, către aprovizionarea cantinei cu cele necesare acestui an școlar.

Iată cât îl costă pe un elev, de oriunde este el și în oricare liceu învață: 595 lei/zi masa la cantină, 220 lei/lună regia la cantină, 330 lei/lună taxa de cazare în căminul internat. (T. SPATARU)

Vuietul gândurilor și lumina privirilor, zâmbetul gingaș și pașii liberi, sărutul frumos și mereu strengăresc al școlarului au umplut miercuri, 15 septembrie, marele amfiteatru al școlii, intrând apoi, aproape nesimțite, pe ușa larg deschisă a sufletului dascălilor până în clasele cugetului românesc.

### Liceul teoretic și Industrial Petroșani

La Liceul teoretic Petroșani, director prof. Mircea Munteanu, director adj. prof. Constantin Leba, și la Grupul școlar industrial, director prof. Groza Severin, director adj. prof. Marla Lăpăduș și prof. Constantin Militaru, atmosfera sărbătorească a încântat prin prospețime și cumințenie, depășind hoinar și mioritic granita pesimistă a economiei de plată.

Flori, chiote, amintiri, reîntălniri, străngeri de mâini, forță, imaginație, încredere, bucurie, iată poezia acestui roman scris într-o clipă de înălțare a școlii românești, deschiderea noului an școlar.

Bine ați venit elevi, a însemnat, în primul rând,

Bine te-am găsit, școală dragă! (Dorel NEAMȚU)

## S.C. Drob S.N.C. O firmă în continuă ascensiune

Pe drumul ce duce spre zona de agrement „Brazi” — str. Cabanei nr. 1 — a apărut, de anul trecut, o clădire care se impune privirii prin aspectul său plăcut. Acesta este micul, dar cochetul, complex alimentar și de alimentație publică al SC DROB S.N.C. A pornit în 1990 ca asociație familială cu un chioșc în care se găseau țigări, dulciuri și băuturi răcoritoare. Bucurându-se de un vad bun, o aprovizionare constantă și o servire atentă, câștigurile au fost ascendente. Asociația se dezvoltă astfel că, pe 4 mai 1992, se transformă în societate comercială, diversificându-și activitatea. La parterul noii clădiri funcționează un magazin bine aprovizionat cu mărfuri alimentare foarte căutate: zahăr orez, ulei, sare, făină, carne și produse din carne, purtând marca foarte apreciată a COMTIM-ului. Condițiile de păstrare și expunere sunt dintre cele mai bune, menținând calitatea și prospețimea mărfurilor. Tot de aici mai puteți cumpăra o gamă bogată de dulciuri, băuturi alcoolice și țigări autohtone și din import, Coca-Cola, alte băuturi răcoritoare trecute prin dozator, înghețată, produse cosmetice, papetărie. Personalul este format din vânzătoarele Ana Munteanu, Doina Aioji, Edith Silvester și merceolog Simona Gaboș. Personal tânăr dar servibil și priceput.

Incepând de astăzi, vineri, 17 septembrie, continuând ascensiunea, firma se extinde prin inaugurarea unui local de alimentație publică. La etajul aceleiași clădiri, sunteți invitați să petreceți momente plăcute în ambianța noului cafe-bar „Enigma”. „O unitate originală, cu produse originale” — așa cum afirmă patronul, dl. DROB. Această mică bijuterie, lambrinată în lemn de stejar, având mobilier din același material, vă oferă un variat sortiment de băuturi alcoolice, sucuri, cafea și unele... surprize, dintre cele mai plăcute. Muzica și iluminatul, ambele de calitate, contribuie la întregirea unei atmosfere de bună dispoziție. Dezlegați această „Enigma” și nu veți regreta! Și încă ceva. Zilnic, pe parcursul a o oră — stabilită de patron — firma plătește o parte din consumația clienților. Suma rămâne o... enigmă.

Trebuie menționat că la amenajarea drumului spre „Brazi” și la captarea izvorului — pe o lungime de 200 de metri — ce-și revărsa apa pe stradă, a contribuit substanțial și firma „Drob”.

Pentru înțelegerea de care a dat dovadă, dl. Drob mulțumește Consiliului local Vulcan. De asemeni, mulțumește meseriașilor care, prin munca lor, au ajutat ca inițiativele sale să devină realitate. (Paul NICULESCU)

„Toamna lupeneană”

## Concurs de muzică ușoară

În cadrul manifestării „Toamna lupeneană”, va avea loc un concurs de muzică ușoară și de dans modern. Sunt invitați să participe toți cei interesați, indiferent dacă sunt (sau nu sunt) domiciliați în orașul Lupeni.

Inscrierile în vederea preselecției au loc până în data de 23 septembrie la Clubul sindicatelor din Lupeni, la doamna directoare Jana Petrișor. Concursul este dotat cu importante premii. (V.L.)

## HOROSCOPI

### FECIOARA — COCOSUL

Dacă puteți înțelege că un colaborator vă poate fi și prieten, succesul e garantat.

### BALANSA — CAINELE

Emiteți judecăți de valoare cam îndraznețe, cu prea mulți martori. Asta v-ar putea îndepărta de țel.

### SCORPION — GÂTIREA

Scadența unei promisiuni vă ține legat(a) — dezavantaj față de concurența, care are toată libertatea de mișcare.

### SAGEATA — ȘOBOLAN

Emoția cauzată de iminența unei schimbări de decor vă întuneacă puțin rațiunea. Nu veți regreta, totuși, aventura...

### CAPRICORN — BOU

Știrea care vizează intimitatea dv. vă parvine târziu, după ce dă ocolul târgului, pe cale bucală.

### VARSATOR — TIGRU

Excesele se răzbuună. Cu puțin tact, corăbiile pot fi readuse la linia de plutire, dar asta nu va ține mult.

### PEȘII — IEPURE

Vi se demonstrează, fără menajamente, că sunteți vulnerabil(a). Paradoxal, chiar din asta vă vine puterea...

### BERBEC — DRAGON

Angrenajul din care faceți parte tinde să se gripeze. Căutați-vă consolare în sânul familiei!

### TAUR — ȘARPE

Competiție acerbă pentru cuce, circa unei redute inexpugnabile. Șansele dv. depind, în proporție directă, de încrederea în forțele proprii.

### GEMENI — CAL

„Numărul 1” al afacerii va veni la cină. Din păcate, se rămâne la primul pas.

### RAC — OAI

Vă învârtiți într-un cerc de confuzii. Soluția e simplă: faceți un pas lateral!

### LEU — MAMUȚA

Stelele pot fi văzute și stând cu picioarele în bălegar, dar nu pot fi atinse...

## PROGRAM SATELIT

RTL

- 7,00 Magazin matinal
- 10,00 Seriale
- 12,00 Prețul e fierbinte
- 12,30 Duelul familiilor
- 13,00 Magazinul amiezii
- 13,30 Springfield Story
- 14,20 California Clan
- 15,10 Vremea dorinței
- 16,00 Sfaturile Ilonei Christen
- 17,00 Hans Meiser Show
- 18,00 Cine e șeful aici?
- 18,30 O familie drăguță
- 19,00 Elf 99 (magazin în direct)
- 20,10 Exploziv-magazin
- 20,40 Vremuri bune, vremuri rele
- 21,15 Melodii nemuritoare
- 22,10 Găluști de Salzburg
- 23,20 Cum ziceți că e?
- 0,15 Sex la Las Vegas
- 1,55 Gladiatori Americii
- 2,50 Minciuna care ucide
- 4,30 Eroul Leo

PRO

- 5,45 Seriale și da
- 10,25 Mai iute ca vântul
- 12,15 Reluări
- 13,15 Perry Mason
- 14,20 Hot Spot
- 16,00 Adderly
- 16,55 Mr. Belvedere
- 17,25 Visez la Jeannie
- 17,55 Trick 7
- 19,25 Cei trei
- 19,55 O casă zgometoasă
- 20,25 Roseanne
- 21,00 Știri
- 21,15 Incendiul zgârie-norului
- 23,20 Raven — Intorcerea dragonului negru
- 0,45 Masterblaster
- 2,25 Reluări
- 3,20 Nebunul
- 5,00 Reluări

EUROSPORT

- 9,30 Aerobic
- 10,00 Echitație
- 11,00 Ciclism montan
- 12,00 Eurofun. Concurs de plute
- 12,30 Atletism
- 13,00 Fotbal. Cupele europene
- 14,30 Tenis
- 15,00 Bowling
- 16,00 Golf
- 18,00 Fotbal. Cupa Americii '93
- 20,00 Magazinul motociclistilor
- 20,30 Știri sportive 1
- 21,00 Magazinul sporturilor cu motor
- 22,00 Lupte greco-romane
- 23,00 Box. Mecuri internaționale
- 0,30 Fotbal american
- 1,00 Golf
- 2,30 Știri sportive 2

## PROGRAMUL IV.

VINERI, 17 SEPTEMBRIE

- 7,00 TVM Telematinal
- 10,00 TVR Iași
- 11,00 TVR Cluj-Napoca
- 12,00 Descoperirea Planetei
- 12,30 Desene animate
- 13,00 Romanian Tennis Open
- 15,00 Ora de muzică
- 16,00 Actualități
- 16,05 Cheia succesului
- 16,35 Arte vizuale
- 17,05 Magazin în limba germană
- 18,05 Pro Patria
- 19,00 Cultura în lume
- 19,30 Desene animate
- 20,00 Actualități
- 20,35 Sport
- 20,45 Film serial. Pasărea-spin
- 21,40 Viața parlamentară
- 22,10 5 pentru un CEC
- 22,10 Gongl
- 23,10 Actualități
- 23,25 Film artistic. Polițist și detectiv (SUA, 1984)
- 1,05 Romanian Tennis Open

Cu toate că a spart munții în anii '50

# Primul stahanovist al țării n-a fost „Erou al Muncii Socialiste” (I)

■ Înaltul titlu a ajuns să se lăfaie pe reverul altei haine

Strada Poieni, numărul 3 din Petroșani. O casă cochetă, a cărei curte este boltită cu viță de vie. Aici locuiește — acum aproape nebăgat în seamă — pensionarul Ludovic Pop. Cine își mai amintește că acest om, care de curând a implinit 82 de ani, era, cu patru decenii în urmă, pe prima pagină a ziarelor? Pilda lui și a ortacilor săi era făcută cunoscută întregii clase muncitore din Republica Populară Română (așa era ortografia denumirii tinerei republici). În acea zi de 7 iulie 1949, la ora șase dimineața fix, Ludovic Pop și brigada sa de la mina Petrila reușiseră ceea ce doar Stahanov și ai lui din Patria Sovietelor mai făcuseră: îndeplinirea primului plan anual înainte de termen. În cazul lui Pop Ludovic, acest „înainte de termen” însemna șase luni. Răsunătorul succes, fluturat de organele de propagandă specializate, a făcut înconjurul patriei. Cel care-l raportase a fost numit, automat, primul stahanovist al țării...

În ciuda vârstei înaintate, dl. Ludovic Pop apare ca un om viu. Iși amintește perfect diferite episoade din viața sa. Pe poarta minei Petrila a pătruns, întâia oară, la 15 august 1926. Avea 14 ani fără opt zile. Pentru a fi angajat s-a dat de șaisprezece. A reușit să-i tragă în piept pe funcționari deoarece era un tip robust. Așa cum trebuia să fie pentru a intra în subteran. Croit pe muncă, a lucrat pe brânci. Rețunoaște o chestie la care — dacă-l întrebăm cu vreo cinci ani în urmă — precis că nu-mi răspundea la obiect. Cât câștiga în acel an? Acum o poate zice fără ocolișuri. Atunci, deci — când, așa cum ne învâtau manualele pe noi, ăștia mai tineri, clasa muncitoare era obligată să suporte crunta exploatare a burgheziei — vagonetarul Ludovic Pop luă în mână 5920 deseci. Leul

era leu, avea coama aspră și se schimba și la Paris. Un leu era un franc. În '49, când o răsunătorul succes care i-a făcut să-i apară numele pe paginile tuturor ziarelor centrale și regionale, băga în buzunar câte 20.000 de lei. Lunar. Erau buni, prea buni pe vremea aceea, dar numai la noi. Dincolo, nu ții mai băga nimeni în seamă. Peste „cortină” nu trecea nici leul. Dar mite omul muncii. Pentru acesta din urmă exista un singur rai: cel zidit de marele frate de la Răsărit...

Anii de la sfârșitul deceniului al patrulea și începutul celui de-al cincilea erau cei ai întrecerii. În muncă. Ludovic Pop își amin. tește cum, tot prin '49, a fost într-un schimb de experiență la mina Lupeni. Schimbul a durat opt ore. Un șut. Destul ca să-l lase pe ortacii lupenari cu ochii copeniși: 482 la sută depășire de plan. Mă uit la dumnealui — ea la ROMBAC. Nu-mi vine să cred. Chiar așa, domnule, spârgeai munții? Erați chiar zmei? Nu se făcea nici o șmecherie? Dl. Pop este și acum convins că — la fel ca și în cazul malacului rus Stahanov — totul a fost nearanjat. Că nu se lua de la alte brigăzi să se bage în contul lor. Singura chestie care se făcea era că grupa robotea și în zilele de duminică. Cărbunele dat atunci se adăuga celui scos în timpul săptămânii. Deci, trei posturi ori patru câștigate dintr-un foc.

În camera mare, într-o vitrină, dl. Pop păstrează cu sfîncenie amintiri din anii tinereții. Diplomă, un postament cu un vagonet, câteva lampi de mîner și o mulțime de decorații. De toate calibrurile. Al putea umple o căciulă cu ele. O are și pe cea cu Ordinul Muncii Clasa I. Este al doilea din țară care a primit-o în 1948. După academicianul G.I. Parhon. Din maldărul de decorații — fără nici o valoare acum, în afară de cea sentimentală — lipsește una.

Cea de Erou al Muncii Socialiste. Dl. Pop a aflat, după ani și ani, că era propus și pentru acest titlu. „L-au lucrat”, însă, mai marele sindicatului de atunci și directorul minei. Așa s-a ajuns ca înaltul titlu să se lăfaie pe reverul altei haine.

Gheorghe OLTEANU,

În fața puterii ursului.

## Cărmaciul Ghiță a inclinat, primul, steagul

Cel mai vestit miner din țară, în anii primelor planuri cincinale, a fost dl. Pop Ludovic. După îndeplinirea, la 7 iulie ora 6 dimineața a întregului plan anual, brigada a fost trimisă, în mod gratuit, la băi. Ei au putut să aleagă o stațiune de pe întreg cuprinsul țării. La munte sau la mare. Tovarășa Liuba Chișinevschi, soția temutului Iosif Chișinevschi, era președinta Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii. A doua zi după istoricul eveniment realizat de echipa lui Pop Ludovic, tovarășa Liuba îi felicita printr-o telegramă reluată de întreaga presă. C.G.M-ul oferea ortacilor de la Mina Petrila un concediu de trei săptămâni pe spezele sindicatului. Pentru că dl. Pop Ludovic fusese, cu un an înainte, la Tuznad și i-a plăcut foarte mult, le sugerează ortacilor să aleagă această stațiune. Cu toții, și Maroși Dominic și Halmi Iosif, și Szekeli K. Stefan, și Kibedi Adalbert, cad de acord cu șeful și pleacă, împreună, la Tuznad.

Fanfara Minei Petrila, aflată la un concurs prin împrejurimi, află de eveniment și se duce la țară, să-l întâmpine. Ca din întâmplare, în preajmă sunt și pio-

nerii. Ortacii noștri coboară din tren în sunet de fanfară. Conducerea stațiunii reține fanfara în continuare și muzicanții din Petrila au cântat, pentru stahanoviști și oameni ai muncii, muzică de promenadă. Brigada a fost cazată la Vila Moni.

În fața acestei vile se oprește în data de 22 august 1949 o mașina neagră cu număr de București. Tovarășii Pop și Kopetin sunt duși, urgent, în Capitală. A doua zi era 23 August, sărbătoarea națională a României comuniste și, printr-o coincidență, și ziua de naștere a primului stahanovist al țării noastre. Minerul Pop Ludovic a stat alături de Gheorghiu-Dej la Tribuna Oficială. După defilarea fanfarei militare care încheia în mod tradițional, manifestația, oficialii au fost invitați la un banchet oferit de Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român. Pe masă erau „păstrăvi, purceli la tavă” și multe alte bunătăți culinare. Dl. Pop apreciază retroactiv că „nu exista pe lume ceva mai bun”. S-a băut vin negru, italianesc. Șeful Partidului stătea alături de cei doi stâlpi ai mineritului românesc. Pop Ludovic era la dreapta lui Gheorghiu-Dej, iar Kopetin Geza îl încadra la stânga. Dej s-a comportat popular și a băut țeminele. „Era un vin puternic deosebit. Se bea cu halba, Gheorghiu-Dej mă îndemna mereu: „Bea, mă Ludovic, bea, mă, minerule!”

Minerii au băut, cot la cot, cu primul secretar al PMR-ului și au rezistat eroic puterii ursului. Gheorghiu-Dej, când a devenit euforic, a făcut un semn discret cu mâna. Doi băieți îmbrăcați elegant, l-au luat de braț și au părăsit, englezește, adunarea. Minerii au rămas în continuare. Față în față cu puterea ursului, Pop Ludovic și Kopetin Geza s-au dovedit mai destoinici decât în susi cărmaciul Ghiță.

Mihai BARBU

# PAGINA TINERILOR

## Dragi prieteni!

Așadar, după o mică absență, începând de astăzi reappare în ziarul nostru „Pagina Tinerilor”. Și pentru că aceasta reappare într-o nouă formulă, evident va cuprinde pe lângă rubricile consacrate deja și altele legate evident de același subiect: tineretul. La sugestia voastră am decis să diversificăm conținutul acestei pagini cooptând în rândul colaboratorilor noștri și câteva personalități ale vieții sociale, culturale, medicale ș.a.m.d. din Valea Jiului precum și o serie de tinere talente ale condeiiului.

De altfel noi intenționăm să realizăm și o rubrică permanentă intitulată „Atelier literar” în care voi veți avea ocazia de a publica cele mai reușite articole, texte literare în versuri sau proză. Totodată, cu sprijinul liceelor și al școlilor vom fi prezenți în fiecare săptămână în mijlocul vostru pentru a dialoga pe cele mai diverse teme.

Și pentru că această pagină este numai a voastră, a tinerilor noștri cititori, așteptăm și alte sugestii sau chiar colaborări la adresa deja cunoscută a redacției. Deocamdată atât. Până săptămâna viitoare, hai pa!

Tiberiu VINTĂN

## MINEROCK

Top „Vox Montis” — septembrie 1993

1. HADDAWAY — What Is Love
2. UB. 40 — (I Can't Help) Falling In Love With You
3. CULTURE BEAT — Mr. Vain
4. SNOW — Informer
5. CO. RO feat TARLISA — Because The Night
6. 2 UNLIMITED — No Limits
7. ACE OF BASE — Happy Nation
8. GABRIEL COTABIȚĂ — Voice From Above.
9. DAFE DOPE DAMES — It's OK, It's All Right
10. SLY — One Day

.....

Înainte de a începe să răspund la scrisori, trebuie să vă mărturisesc, dragi prieteni, că la Costinești, 2 Mai și Venus, adică în locurile în care am hălăduit în interes de serviciu, am avut foarte foarte mult de lucru. Nu mi-a fost ușor, martori imi sunt chiar Zeil. M-au ajutat însă muritorii: ni, ciodată nu a fost nevoie să întind

## CUPIDON

coarda (arcului) prea tare, pentru că lumea era peste tot foarte dezbrăcată, nu a mai trebuit să înving rezistența veșmintelor, săgețile intrând în plin. Cu aceste scurte observații și cerându-mi scuze pentru întârziere, reiau șirul răspunsurilor la scrisori.

ILONA din Vulcan este foarte supărată pentru că nu a reușit la examenul de admitere la facultate. Eșecurile, dragă Ilona, fac parte, ca și reușitele, din viață. Faptul că prietenul tău, care e student, a pus așa de mult la inimă insuccesul tău, e regretabil.

În mod sigur nu eu voi fi cel care îți va reda liniștea. Vorbește cu el, dacă între voi există (așa după cum spui) o legătură sufletească serioasă, e imposibil să nu depășești impasul în care vă aflați.

„CARGO” din Petrila. Naivitatea de care dai dovadă este dezarmantă. Faptul că prietena ta te înșală sistematic de ani de zile și tu încă mai speră că ea „se va îndrepta” e înduioșător și e rezultatul lecturilor tale din tinerețe. Eu nu-ți împărtășesc speranțele și îți recomand că privești adevărul în față și să acționezi în consecință.

## Discotecie și-au re deschis porțile



## Leonard Miron la „Vox montis”

După o pauză de aproape două luni, sâmbătă, 11 septembrie, începând cu ora 20, discoteca „Vox Montis” din Petroșani și-a reîncept activitatea. Evenimentul redeschiderii „stagiunii de toamnă” a discotecii a fost onorat de prezența binecunoscutului personaj din lumea show-bussines-ului muzical Leonard Miron. Așadar, prezentatorul emisiunilor TV de vinerea, „Top 3, 2, 1”, a fost prezent la Petroșani, fiind ca de obicei, același simpatic animator pe ringul de dans, în mijlocul tinerilor.

Leo (așa-i spun prietenii) este student la medicină, anul IV și este născut în Galați, la 11 aprilie 1969. A ajuns la TV după ce a câștigat un concurs de dans, la „Ring” Costinești, în 1991. A colaborat într-o perioadă cu Radio România Tineret, apoi a prezentat emisiuni de copii la TV, iar în prezent „Top 3, 2, 1”.

Tot sâmbătă seara și tot de la Petroșani, invitatul de onoare al discotecii „Vox Montis”, a transmis în direct pe unde ultrascurte, în cadrul programului Radio în „blue-jeans”. Prezența lui Leonard Miron și înalta ținută a discotecii de la Casa de cultură au făcut ca debutul scriilor pentru tineret să se situeze la cote înalte.

Vom reveni.

Sorin OPREA

## Discoteca „Luculus” într-o nouă prezentare

Sâmbătă trecută, la Vulcan, cunoscuta și de acum, apreciată discotecă „Luculus” și-a re deschis porțile. Așa cum anticipam, această se prezintă sub o cu totul altă înfățișare. Atât sistemul de

luminii cât și calitatea audiției muzicale au crescut. În ceea ce privește capitolul muzică, dacă vom spune că D.J. a rămas același profesionist Vasile (Vasi) Topală, cred că nu mai este nevoie de a adăuga și altceva. (T.V.)

MIHAELA ILIESCU  
„Cea mai frumoasă cititoare”  
a ziarului Zori Noi



„Cel mai mult m-a impresionat latura originală a acestui concurs: juriul mult mai numeros decât concurențele. Ca replică, la cele ce s-au spus după... pot să declar, cu mâna pe inimă, că singurul susținător declarat pe care l-am avut în sală a fost prietenul meu. Pe ceilalți, în mare parte, îi vedeam atunci pentru prima oară.

Spectacolul a fost o reușită deplină și dorește organizatorilor alte succese de acest gen. Cu banii primiți drept premiu, intenționez să-mi fac un abonament la RATL, având în vedere faptul că încep școala”.

## P(PERSONAL) C(OMPUTER) HOROSCOPI

ANADEROL — Lupeni  
Anul nașterii tale, 1978, este Anul Calului, al cărui cuvânt de ordine este ACȚIUNEA. Coincidența semnului zodiacal lunar cu cel al anului creează auspicii favorabile. Ascendentul orei de naștere este în Tigru, ceea ce lasă să se întrevadă o bună combinație de îndrăzneală și talent. Vel fi mereu în afara pericolelor, încă vei urma căile misterioase ale Calului. Nașterea înainte de răsăritul Soarelui declanșează un bioritm cu ore dominante în prima parte a zilei. În cazul tău, vârful de formă este situat între orele 11-13.

CALUL DE PAMANT este un tip feroc, precis, dar cu mișcări lente, logic, dar puțin hotărât. Îți place să analizeze toate fețele unei chestiuni înainte de a acționa. Va fi mai puțin prăpăstios și va învăța ușor să-și traseze

propria linie în viață. Nu opune rezistență autorităților. Are o mare capacitate de a întui investițiile rentabile. Poate redresa și impulsivitatea afacerilor proaste. Capricios și legat de lucrurile mărunte, fapt de care nu-și dă seama prea lesne. Acestea ar fi câteva din caracteristicile generale.

Coborând în particular, din analiza scrisului și a datelor personale, introduse pe calculator, au reieșit următoarele trăsături proprii: ● Inconsecvența în orientare, susceptibilitate; ● reflecție și putere de concentrare, reverie, sensibilitate și energie disponibilă bine aspectate; ● ambițioasă, certărească; ● fier pentru cuvinte — predispoziție pentru o carieră scriitoricească sau politică; ● împărțirea atenției spre prea multe proiecte are ca efect un mare consum de energie; ● atracția sexuală deosebită (play-girl); ● ingenioasă și descărcătoare în afaceri și în dragoste; ● cerși prea

mult, în raport cu ceea ce ești dispus să „lași de la tine”; ● non-conformism și nestatornicie; ● tendința de a face mai multe jocuri simultan; ● prea iute pentru a te încălzi, îți pierzi repede interesul în tentativele amoroase; ● înclinație naturală spre minciună; ● soarta îți surâde din momentul în care te decizi să te „așezi”; ● ca partener conjugal, îți se recomandă Tigrul, Câine sau Oaie.

În ce privește viitorul, este indicat să renunți la sfaturi și să te ghidezi după propria intuiție. Anul 1993 a fost Anul Cocoșului. Toate lucrurile s-au aflat într-un echilibru precar. Au apărut tot felul de dispute neînsemnate. Lasă să treacă acest an, fara să te agiți prea mult (e un sfat)! Nu fii prea surd!

Pentru 1994, revino cu date de ultimă oră, privind evoluția relațiilor cu cei din jur și eventuale schimbări în statutul social

## „Amicii Diamantelor albastre”

Chiar dacă a început școala, asta nu înseamnă că tinerii nu mai au dreptul la o distracție, din când în când. Discotecile sunt printre cele mai apreciate (nu spun singurele) mijloace de delectare. Astfel, discoteca „Amicii” din Urziceni, după fluxuri și refluxuri în funcționare, vine cu o nouă surpriză. Aceasta se cheamă „Diamantele albastre” și este o trupă de muzicieni din Petroșani. Primele lor apariții în public s-au bucurat de mult succes. Multe din trupele consacrate pe plan intern și internațional și-au început activitatea cântând în cluburi și discoteci. Poate, cine știe? (P.N.)

# SPORT Sport SPORT

## Golgeterii

Stimulați de intrarea pe post, după fiecare etapă, oamenii de gol al Văii Jiului sunt gata să arce pe baricadele sacrificiilor, cu riscul unei accidentări sau chiar al eşecului. „Bulevardul” golului nu este întotdeauna nelud, dar nici de nelocuit. Adevărații trubaduri știu că orice cântec fredonat noaptea se compune

ziua, în fața porților închise, la care ei trebuie să bată neincetat.

Și cum toți nu au decât o singură floare, mingea, pentru veșnicia ei udăm cu gânduri frumoase rădăcinile acestei rubrici: Golul și... GOLGETERII.

● Jiul Petroșani: 2 goluri Stancu, Iuza; 1 gol Neiconi, Trăistaru, Stoica, Stăncu;

● Parângul Lonea: 2 goluri Stana, Lazăr, Movilă; un gol Botezatu, Nichimiș, Ocolșan;

● AS Poroșeni: 4 goluri Constantinescu, 2 goluri Miclăuș, un gol Stanciu, Nițoi;

● Minerul Lupeni: 3 goluri Frimu, 2 goluri Tudorache, un gol Brănețiu;

● Minerul Uricani: 4 goluri Topor, 2 goluri Ceacusta, Baltaru, Dulcu, un gol Irimuș, Florescu;

● Universitatea Petroșani: 5 goluri Titianu, 2 goluri Lupu, un gol Tocari;

● Jiul Petrila: 3 goluri Căprici, 2 goluri Axente, un gol Porav, Miron;

● Minerul Aninoasa: 4 goluri Barbu, 3 goluri Vișan, 2 goluri Modreanu, Velcov, Pater, un gol Ititesc, Colea;

● Minerul Vulcan: 2 goluri Voicu, Barbu, un gol Petra, Postelnicu, Moldovan, Bejan;

● Minerul Bărbăteni: 3 goluri Bălăneanu, 2 goluri Pufenaru, un gol Ambruș, Găman.

### MINERUL GHELARI — MINERUL VULCAN 2—2 (1—0)

Ca și anul trecut rezultatul întâlnirii dintre cele două formații a fost egal. Gazdele au dominat mai mult în prima repriză, reușind să deschidă scorul în min. 45, iar oaspeții au controlat cu autoritate partea a doua a partidelor. Ei au înscris în min. 66 și 80 prin Bejan și Moldovan două frumoase goluri cu capul, din centrarea aceluiași jucător —

extremă — Banc, luând conducerea și au fost egalati cu 4 minute înainte de final. Intreaga echipă s-a remarcat în mod deosebit prin ardoarea cu care au abordat partida.

MINERUL VULCAN: Câmpeanu, Dumitru, Fage, Postelnicu, Farkas, Rusu, Barbu, Voicu (Moldovan), Bejan, Vasiliță, Bano (Petra).

### JIUL PETRILA — METALUL CRISCIOR 3—2 (1—0)

Datorită terenului greu, cele două echipe au fost nevoite să folosească întreg potențialul fizic, în primul rând pentru a rămâne „pe picioare”. Gazdele au dominat în mare parte meciul și s-au impus la un moment dat la o diferență de trei goluri. Axente a deschis scorul în min. 22, transformând o lovitură de pe deapă. În repriza secundă, Căprici în min. 61 și 73, a mai înscris două goluri spectaculoase, după care oaspeții, ajutați de Velici și Bumba (fiecare câte un autogol), au redus din diferență.

JIUL: Banga, Gothert (Bumbea), Velici, Miron, Androne I, Axente, Porav, Stanciu, Androne P., Căprici, Ionescu.

# Mica publicitate

### ANIVERSARI

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere (50 ani), soția Ionica și copiii Claudiu și Marinela urează dragului lor Aurel Vințan, multă sănătate, împlinirea tuturor dorurilor și tradiționalul „La mulți ani!”. (0125680)

PENTRU Alin Moraru, la aniversare:

„Nu-i niciodată prea târziu  
O poartă să-i deschizi iubirii  
Și lângă cine-ți este drag  
Să mergi pe drumul fericirii”.  
Tina. (0125701)

### VANZARI

VAND apartament 2 camere, 2 balcoane, Petrila, str. Minei, bl. 29, et. II, ap. 34. Preț 1 700 000 negociabil. (0125704)

VAND convenabil laborator și aparat foto „Zenit”. Vulcan, Căprioara, bloc 2, ap. 1, până în ora 16, duminică între 13—18. (0125644)

VAND televizor color. Petroșani, Doinei, 5 (vizavi IUMP). (0125669)

VAND Skoda 120 L. Informații: Petroșani, Aleea Trandafirilor, b.oo 2, sc. 5, ap. 54. Telefon 545224, după ora 18. (0125664)

VAND apartament 2 camere, Vulcan, str. Traian, bloc A3, ap. 6. Preț 1 000 000 lei. (0125673)

VAND apartament 3 camere, îmbunătățit. Petroșani (Mignon). Telefon 544152, după ora 18. (0125679)

VAND garsonieră, Petroșani, zonă centrală, bloc 10 C, str. General Dragalina, sc. 2, et. 2, ap. 30 (zona Hermes). (0125684)

VAND Mercedes Benz 220 D. Telefon 511786. (0125682)

VAND apartament 2 camere, Petroșani Nord. Telefon 544872, după ora 20. (0125690)

VAND casă proprietate și teren arabil în Lupeni — Bărbăteni. Preț negociabil. Relații zilnice: B-dul Păcii, bloc 64, ap. 5, Lupeni (în fața morii Bărbăteni). (0125691)

VAND ușă (cu ramă) garaj. Petroșani, Aleea Trandafirilor, bloc 2/86. (0125693)

VAND cai tineri și vaci fătate. Vulcan, Brazilor, 6. (0125696)

VAND garsonieră confort I, etaj 1 (Colonie), Petroșani. Telefon 544500. (0125697)

VAND apartament 4 camere, Petroșani, central. Preț negociabil, plătit în două rate. Relații: telefon 542910. (0125699)

VAND (4000 dolari, în două rate, interval 3 luni), apartament 2 camere, mobilat, în Petroșani (viz. vi HP). Telefon 542577. (0125702)

### SCHIMBURI—INCHIRIERI

CAUT, în vederea închirierii, garsonieră sau apartament (mobilat), în Petroșani sau Lupeni. Relații: telefon 542891, după ora 18. (0125626)

OFER apartament proprietate, 3 camere, 2 băi, bucatărie, 2 balcoane, zonă centrală, contra

apartament 2 camere, și diferență în lei, aceeași zonă. Telefon 545197. (0125672)

CAUT, în vederea închirierii, garsonieră sau apartament (mobilat sau nemobilat), în Petroșani. Telefon 541042. (0125667)

SCHIMB apartament 3 camere, Petroșani, str. Avram Iancu, bloc 12, cu similar Tg. Jiu. Informații: telefon 544966, între orele 17—19. (0125681)

SCHIMB apartament 3 camere și garsonieră, Petroșani, zonă centrală, cu apartament 3—4 camere, îmbunătățit. Telefon 545930. (0125686)

### OFERTE DE SERVICIU

FIRMA particulară angajează fete tinere pentru meseria de ospătar. Relații: Stadion Central Vulcan, după ora 16. (0125707)

ANGAJAM personal. Relații: Societatea Comercială „Club '90”, Vulcan, vizavi GAP (intrarea „Curățătorie”), sâmbătă, între orele 10—12. (0125687)

CAUT femeie îngrijire copii sub 5 ani. Relații: telefon 544606. (0125700)

### PIERDERI

PIERDUT acte mașină (Burgheu). Sunați telefon 545462, după ora 20. Ofer recompensă. (0125698)

### COMEMORARE

CU ACEEAȘI durere sufletească, soția Eleonora-Norica amintește rudelor și colegilor de la EM Vulcan, împlinirea unui an și 6 luni de când a intrat în Eternitate cel care a fost un soț bun și un coleg loial

GHEORGHE CORNEL

Lacrimi și flori pe mormântul tău. (0125695)

# PUBLICITATE

## Grupul Școlar Minier Vulcan

organizează concurs de admitere pentru

ȘCOALA POST-LICEALA

în profilul :

— TEHNICIAN ORGANIZAREA ȘI NORMAREA MUNCII ÎN DOMENIUL MINIER

Concursul se va desfășura în perioada 20—29 septembrie 1993. Informații complete, la secretariatul Grupului Școlar Minier Vulcan, telefon 570563, (Direcțiunea)

## Societatea Comercială STAR-TRANS S.A. PETROȘANI

ANGAJEAZA PRIN CONCURS

■ Șef Autobaza Petroșani

Condiții: studii superioare.

Concursul va avea loc în data de 27 septembrie 1993.

Relații suplimentare, la telefon 544594 și 544781.

(Factura 687657)

## S. C. General Trans S.A. Petroșani

Str. Livezeni, nr. 12

Organizează în fiecare zi de luni la sediul societății, licitație pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

— Autocamioane R 8—135 FBD 7	2 buc.
— Autocamion R 8—135 cu macara HIAB	1 buc.
— Autocamion R 8—135 cu oblon ridicător	2 buc.
— Autocamion R 12—215 DFS	2 buc.
— Autocamion R 10—215 FS	2 buc.
— Semiremorcă ATM 2	2 buc.
— Autoturism Dacia 1310	1 buc.

Documentația licitației se poate consulta la sediul societății. (Factura 687618)

## ABATORUL PETROȘANI

cu sediul în Livezeni, nr. 1

ANUNȚĂ

■ RELUAREA ACTIVITĂȚII ÎN CADRUL FABRICII DE PREPARATE DIN CARNE

Livrarea către beneficiarii de stat și particulari se face pe bază de comandă la sediul Abatorului sau la telefon 542893. (0125685)

## S.C. Electro-Star S.R.L.

Petroșani, str. Avram Iancu, nr. 8, telefon 545632

COMERCIALIZEAZA

- Instalații recepție satelit
- TV color Goldstar
- Calculatoare HC 91

(0125598)

Zori Noi este un ziar de opinie și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată în Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Sunt virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru BOGDAN



REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: 541662 (director-redactor șef); 545972 (director executiv-administrativ difuzare); 542164 (secții). Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU

Responsabil de număr:

Mihai BARBU

Corectura:

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU